GEOMETRIA

01.- Ecuacidn de la recta que pasa por el punto A(1,0,-2) y es paralela a la recta:

= x-=1 'y +1_i
3 2 -1
Sol X; = X = ZLZ
2 -1
02.- Ecuacién de la recta que pasa por los puntos P(1,-1,1) y Q(2,1,1)
x-1 y+1 z-1
Sol: =
1 2 0
03.- Comprobar si los puntos P(1,1,2), Q(-1,3,5) y R(4,-3,8) estan alienados.
Sol: No
04.- Ecuacion del plano determinado por el punto P(1,3,5) y los vectores G(-121) y V(2,-1]1)
Sol: x+y-z=1

05.- Ecuacidn del plano que pasa por el punto P(1,3,5) y es paralelo al plano de ecuacion:

X=2+A—-u
n=1y=-1+21+3u
Z=—A+2u

Sol: 7x—y+5z2-29=0

06.- Determinar si los puntos P(1,0,-1), Q(2,5,4) y R(2,-1,1) pertenecen al plano calculado en el ejercicio

anterior.

Sol: P, no. Q, si. R, no.

X—2y+z-5=0
07.- Hallar un vector direccional dela recta: rz{ y

3X+y—-32+9=0

X+y—-5z+4=0

08.- Ecuaciones paramétricas de larecta: r=
3X—y+2z-1=0

Sol:

Sol: P(5,6,7)



09.- Ecuaciones paramétricas del plano: r=3X+2y—-72=9

X=9-21+Tu
Sol: ;y=4
Z=p
10.- Determinar k para que las rectas r y s sean paralelas:
4X+5Y + 27 —3=0 SX+y+2kz-7=0
= S= k
{x+3y+4z—5:0 le+9y+Ez+9:O
Sol: k=—4

11.- Ecuacion del plano paralelo a z=2x -5y +3z—-4=0 y que pasa por el punto P(9,-7,5)
Sol: 2x—-5y+3z—-68=0

. . 2x—-3y+52-3=0
12.- Ecuacion del plano que contiene a larecta r= y pasa por P(-3,2,-1)
4x+y+5z2+10=0

Sol: 14x+7y+15z+43=0

X—-2y+12-3=0
y+3z-5=0
Sol: 3x—14y—-21z+31=0

13.- Ecuacion del plano que pasa por P(-1,2,0) y contiene a la recta rs{

x-1 y-1 z-1

14.- Ecuacion del plano que contiene a la recta r= 3 2

y pasa por el origen de

coordenadas.
Sol: x—2y+z=0

X=3-21+4u
15.- Ecuacion del plano que pasa por P(8,6,-4) y es paralelo a: 7= y=-5-A-u
=21+ u
Sol: x+10y+6z—-44=0
X—-2y+3z-7=0

16.- Calcular el punto de interseccion de la recta r= con el plano z=x+3y=0
—-2X+Yy+2z+1=0

17.- Calcular el punto de interseccion de las rectas:
X=2+4 X=-3-2u
r=qy=-1-31 y S = =—u
z2=3+21 Z2=3+u



Sol: P(121)

x-1 y+1 z+1

18.- Calcular el punto de interseccion de la recta r 1

con el plano

r=X+3y+2z-1=0
Sol: P(11,-6,4)

X+y+2z=0

19.- Ecuacion de la recta que pasa por P(1,0,1) y es paralelaa r=
2x—-2y+12=0

Sol: X_l = X = Z__l
1 —4
X=2+A1
20.- Ecuacion del plano que contiene a r=<y =3-31 y pasa por P(1,0,0)
z2=4+21

Sol: 9x+y—-3z-9=0

21.- Ecuacidn del plano que pasa por el origen de coordenadas y es paralelo a las rectas:
X-3 y-7 z2-8

r

2 3 4
Sol: x—2y+z=0
22.- Ecuacidn de la recta que pasa por P(1,1,2) y se apoya en las rectas:
r=x—l_l_z—l s=X y_z+1
3 2 2 1 2
Sol: x—=1 _ y-1 _ z2-2
9 2 -1
23.- Dadas las rectas: p2X_oy-1_z+l , S= x-1_y_z-2 y S Z—+1 calcular
1 1 2 1 2 1 1 2 3
la ecuacion de la recta que se apoyaensytyes paralelaar.
5 7
X—= Z——
Sol 2 _¥y=3_" 2
1 1 2
24.- Ecuacidn de la recta que pasa por el origen de coordenadas y corta a las rectas:
rE§=Y_—1=Z s=x=2y=2z-1
2 3



25.- Ecuacidn del plano que pasa por P(1,1,1) y es paralelo a las rectas:

X=2+4
Xx—-2y=0
r= y s=qy=1-4
y—2z+4=0
=41
Sol: x—y—-2z+2=0
X=24
26.- Punto de interseccion de larecta r =<y =1+31 conel plano z7=3x+2y-11z-5=0
=41

Sol: P(6,10,3)

x-1 y+1 z+1 y S=x+1_ y+2 z-1

27.- Calcular el angulo que forman las rectas r=
4 5 -3 -4 5

T .
Sol: > son perpendiculares.

28.- Calcular la distancia del punto P(1,3,2) a la recta r del ejercicio anterior.

Sol: d :%
10
< x-1 y+2 z+1
29.- Angulo que forma larecta r= == conel plano z=2x—-3y+5z-3=0
Sol: azarcsenll\/l_9
95
30.- Distancia del punto P(2,5,1) al plano z7=x-2y+2z-3=0
Sol: d=3
31.- Angulo que forman los planos: 7,=2x-y+3z2-2=0 y z,=X+Yy—-2z-3=0
Sol: a=arccos— 2\/?
32.- Distancia entre los planos paralelos 7,=x+y—-z-3=0 y 7,=x+y—-2z-8=0
Sol: d :@
10
X=1+24 X=2u
33.-Distanciaentre lasrectas r=< y=2-1 y s=< y=3—u estudiando previamente su
z2=3+31 2=2+3u

posicion relativa.



A7

Sol: Son paralelas. d =

34.- Andlogo al anterior con las rectas: =Xty 271 y s=2=Y_ z+1
3 2 - 2 1 2
Sol: Se cruzan.d _y10
10
- X +2 z-3
35.- Plano perpendicular a la recta er =T por el punto P(1,2,1)

Sol: x+2y+4z—-9=0

36.- Plano que contiene a la recta rEXT_l =y ilz y es perpendicular al plano 7=x+3y+5z—-7=0

Sol: 8x—11y+5z+2=0

37.- Plano perpendicular a los planos 7z, =x+2y+3z=4, 7,=Xx—2y—2z=0 y pasa por P(2,3,-5)
Sol: 2x+5y—4z—-39=0

38.- Plano perpendiculara z7=x+2y+z =4, paraleloa r=x=y—-1=z+2 y contiene a (2,1,-3)
Sol: x—z-5=0

x-1 y+1 z-2

39.- Planos que contienen a la recta r= 3 .

‘ T
y forman un angulo de 3 con el plano

r=7=3
Sol: 4'39x—2y—2'782-11'95=0; 3'84x—-2y+1'68z2—-9'2=0

40.- Planos paralelos a 7=2x—y—2z+3=0 que disten dos unidades de él.
Sol: 2x—y—-2z+9=0; 2x—-y—-2z2-3=0

41.- Coordenadas del simétrico de P(7,-2,-3) respecto del plano 7=3x—-2y—2z=0

Sol: P'(-5,6,1)
42.- Calcular el simétrico de P(2,3,0) respecto de la recta r= X=7 _Y er 2 _Z +13
Sol: P’ @l_ﬂ’_ﬁ
3 3 3

43.- Ecuacion de la proyeccion ortogonal de la recta erT_?’=y—4=z—5 sobre el plano

r=3X+2y—-32+5=0



1 13 18
=y Y7y Ty {5x—9y—22+31:0

Sol: 5 _ = 5 , 0 bien:
203 84 259 3X+2y—-3z+5=0

44.- Plano mediatriz del segmento de extremos P(1,-2,3) y Q(-3,4,5)

Sol: 2x—3y—-z+9=0

45.- Recta que pasa por P(2,-1,5) y es paralela a los planos 7z, =2x+3y—-4z=6y 7,=3x—-Yy+2=4

47.- Ecuacidn de la recta que pasa P(4,4,1) y corta perpendicularmente a r=

Xx-2 y+1 z-5
1 14 11

Sol:

_ — _ 3x—-3y+2z+3=0
46.- Dadas las rectas r=" 2_y=8_12-% y s= y , Se pide:
1 2 3 3X+y-2z+11=0
a) Expresar s en forma continua
b) Estudiar la posicion relativa de ambas y en el caso de que se crucen:
b1) minima distancia entre ambas
b2) ecuacién de la perpendicular comun
X+3 y+2 2 x-1 y-1 z-2
Sol:a) — = =—— = —.Db) Se cruzan. bl) d=+10. b2 = =
) 1 3 3 ) ) d=+10.b2) -3 0 1

X—7 y+2 7-3
3 -4
x-4 y-4 z-1
101  -87  -40

Sol:

48.- Ecuacion de la recta que pasa por P(2,-1,0) y se apoya en las rectas:

2Xx—-y+3z=4 X
y S=—=y+2=1-2
X-y+z=2 3

X+22-2=0
Sol:
y+z+1=0

49.- Punto simétrico de P(1,2,3) respecto de larecta r=—2x+2=y—-2=2z2

Sol: P'(0,4,-2)

50.- Ecuacidn de la recta que pasa por P(3,-2,-4), es paralela al plano 7=3x—-2y—-3z—-7=0 y se corta

Xx—2 y+4 z-1
conlarecta r= = =
3 -2 2

X-3 y+2 z+4
5 —6 9

Sol:

51.- Ecuacion del plano que pasa por los puntos P(1,-1,2), Q(3,1,1) y es perpendicular al plano

T=X—-2y+32-5=0
Sol: 4x—-7y—6z+1=0



